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La structure de P'ordre juridique suisse /40Cujfe: 4
%

Le droit a pour fonction principale de pacifier les relations entre les individus et d'organiser la vie en société,
notamment en coordonnant les activités de I'Etat. Pour ce faire, le droit protége certains biens que le législateur a
considerés comme dignes d'intérét.

On distingue deux catégories d'intéréts juridiquement protégés, les intéréts publics et les intéréts privés. Un
intérét privé est un intérét qui se rapporte a un ou plusieurs individus en particulier (ex. protéger la propriété d'un
privé), alors qu'un intérét public correspond & un intérét général pour la population dans son ensemble (ex. mettre
en prison un dangereux criminel), représentée et défendue principalement par I'Etat.

Dans la vie quotidienne, il arrive fréquemment que plusieurs intéréts s'opposent. C'est alors le réle du droit de
résoudre ces situations de conflits d'intéréts. Lorsqu’un conflit surgit, il est donc nécessaire de déterminer les
intéréts juridiques en présence afin de formuler la question a laquelle le droit devra apporter une réponse.

La formulation correcte des questions juridiques est d'une importance capitale car c'est en fonction de ces
questions que I'on cherchera les régles légales nécessaires pour résoudre le cas.

Exercice :
Lisez 'article tiré de La Liberté du 8 octobre 2012 ci-contre et déterminez tous les intéréts juridiques en jeu.

les intéréts publics en cause :

Un chasseur tire par
‘meprise sur un homme

VILLENEUVE (FR) * Pris pour un animal,

| un sexagénaire a été grievement blessé samedi.

VINCENT BORGY mais, situé & proximité des bati- LA LA s
Un habitant de Marnand a été ments de l'entreprise Betontec 'eS mterets prlves en cause .
gri¢vement blessé au torse et & Gram SA. I portait deux sacs-
Fabdomen samedi vers 14h 20 poubelle, 4 U'intérieur desquels la
dans un accident de chasse 4 Vil-  police a découvert des plants de
leneuve (FR). «Son pronostic vi-  cannabis.
tal est toujours engagé, mais son
état de santé est désonmais sta- Les enquéteurs ont audi-
bles, indique le commissaire tionné plusieurs témoins pour
Jean-Pascal Tercier, officier de tenter d'éclaircir les circons-
permanence. tances de l'accident et l'origine
Lhomme 4gé de 60 ans a ét¢  du cannabis, «La priorité des in-
confondu avec un animal par un  vestigations est donnée au tir,
chasseur de 41 ans, domicilié & car il est difficile d’éclaircir ses
Cugy (FR). Celui-ci effectusitune  circonstances», indique Jean-
battue aux sangliers avec une Pascal Tercier. Hospitalisée au
douzaine de personnes, Le sexa- CHUV a Lausanue, la victime

énai été pri ible al S itionnée g o LA s Lo o Ly DD .
Qulil Graergeait dun champ 4o stnclo ot 1 " Une fois les intéréts juridiques déterminés, réfléchissez
comment ces intéréts peuvent entrer en conflit et formulez des

uestions, puis trouvez les domaines du droit ou 'on peut trouver les régles qui se rapportent a ce genre de
ituation.

Questions juridiques : Domaines du droit touchés :
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portant des plants de cannabis dans deux sacs- -poubelle »

« Un chasseur tire par méprise sur un homme
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« Un chasseur tire par méprise sur un homme
portant des plants de cannabis dans deux sacs-poubelle »
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« Un chasseur tire par méprise sur un homme
portant des plants de cannabis dans deux sacs-poubeile »

Les intéréts publics en cause : Les intéréts privés en cause :
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« Un chasseur tire par méprise sur un homme
portant des plants de cannabis dans deux sacs-poubelle »
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« Un chasseur tire par méprise sur un homme
portant des plants de cannabis dans deux sacs-poubelle »
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Question
Lisez le petit article de presse suivant qui concerne un « incident » passé ce week-end en Valais.

Determinez deux intéréts publics perfinents et deux intéréts privés pertinents en jeu dans cette
situation. Formulez ensuite deux questions juridiques qui se posent dans ce cas et mentionnez les deux
domaines du droit qui devraient &tres concernés (ol on devrait frouver les. régles légales qui devralent

donner une solution aux questions posées).

Un adolescent vole une voiture et provoque un accident a
Riddes

VALMS

Avec un véhicule volé, un jeune de 15 ans a provoqué de nombreux desordres ala clrcuiatiora au niveau du viaduc de Rlddes
Le jeune conducteur a ensuite perdu e contrdle de sa voiture et a pris la fuite 4 pied. .

Misd Jaucle 03.1 1.2012 29 Commartair
Y o Vers 11h30, une voilure est flashée & 160 km/h lors d'un contrdle de vitesse sur fauforoute du Rhade dans la région de Martigny,

te conducteur prénd alors la fuite en accélérant en direction de Riddes tout en dépassant des Voilures par la draife,

A lintersection dur viadue, le jeune de 15 ans s'engage au rouge en évilanl de pev dn_ véhiculs (dmilial ot bifurque en direction de
ahicule al s re dans la glissiére de séournité:

Chamoson, L'automabilisie perd ensuile le contrile dé son

N'ayant pas 814 blessé par ['acci , I'adol iginaire d'lrak au statut de requérant d'asile p'rend_~|é. fullg le long de la vole
d'accas de 'avtoroute avant de s'enfoncer dans les vergers. La Palice cantonale volaisanne aréte ensuile Fautaur présums a
Riddes an engageant un chien policier. Le véhicule avait §1¢ volé & Sion et ses plagues 4 Fully. .

Créé: 03.11.2012, 19h28

Deux intéréts bubiics en cause (2 pts) : Deux intéréts.privés en cause (2 pts) :
1.000duAne. . SUr. LaAtoroute 1 Laisser. SO . VOlkure. . SQnS. S8,
DN SRCUTHE. + Ra s, owoil.. | 1o 8RR \MOWE . .
pe.c.x./..‘q..and on.a. .. priant...
2. AIC..u0.. ,a.e.@‘f.m._.ﬁow |2 Les. plagues..da.. YOI kULES....
ORRACHoK. oS NOLHUKES...............

.........................................................................

Deux: que'stions (dans vos propres termes) qui se | Les deux domaines du drdit concem_és {plus précis '
posent au niveau du droit (1 pt): que simplement drait public ou droit privé l‘} (1pt):
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Question

Lisez le petit article de presse suivant qui concerne un « incident » passé ce week-end en Valais.

Déterminez deux inféréts publics pertinents

domaines du droit
donner une solution aux questions posées).

et deux intéréts privés pertinents

situation. Formulez ensuite deux questions juridiques qun se posent dans ce cas
qui devraient étres concernés (ol on devrait trouver les.régles légales qui devraient

en jeu dans cefte
et mentionnez les deux

Un adolescent vole une voiture et provoque un accident a

Riddes

VALAIS

Avec un véhicule volé, un jeune de 15 ans a provoqué de nombreux désordres a la circulation au niveau du viaduc de Rlddes
Le jeune conducteur a ensuite perdu le contréle de sa voiture et a pns 1a fuite a pied. .

Mis 3 Jourle 03.11.2012 29 Commaentalres

Vers 11h30, une voilure est flashée & 160 kavh lors d'un coatrdle de vitesse sur Pawtoroute du Rhdne dans la légion de Martigny.
Bl Le conduciaur prénd afors 12 fuite en accdlérant en direction de Riddes tout en dépassant des voitures par la droite.

A Vintersection du vraduc le jeune de 15 ans s engage au rouge en évitant de peu un véh[cule familial el bifurque en direction de
Chamoson. Uaulomobilisle perd ansuite lo contrdle dé'son

shial

‘de

ats' e dans [a gf

ire d'irak au stalut de requérant d'asile.prend la rqi(s;le fong de}a vole

4 N'ayant pas €14 blessé par I\

Créé: 03.11.2012, 19n28

Tadnl, 1 onal
! orig

d'accés de fauloroule avant de s'enfoncer dans les vergers. La Police cqntduale valaisanne aréle ensuite lauleur présumé &
Riddes en engageant un chien policier. Le yéhicule avait été volé 4 Sion &l ses plaques & F_qlly.

Deux intéréts publics en cause (2 pts) :
1. ‘P .vg.f..,.circ o N ‘f@m&rll Svd

Deux intéréts privés en cause (2 pts) :
1. véhicg,&e e5Y e pappﬁék
pab QE, rd‘/ de e voer .

/o (vee

.........................................................................

ne. pqs chsse- P /... cce.

8@’) 2.6 dd)/ﬂqucml fe‘} ke dax/ge@.o( ’

Deux questions (dané vos propres termes) qui se
posent au njyeau du droit (1 pt}:

1 .................................. el .:..@1. Cacde. pénal.

......................................................................

2 Pcufquo NS, Qfet s )
Do cug cvice -vass peur? .

L.es deux domaines du droit concernés (plus précis
" que simplement droit public ou droit privé ) (1 pt) :

(cecde de e cutbe).... .

.........................................................................

.........................................................................




@ Droit ef économie

Question
Lisez fe petit article de presse suivant qui coneerne un « incident » passé ce week-end en Valais.

—
Determme@)mteret ublics) pertinents 'nteret perfinents en jeu dans cefte
situation. Formulez enstiite deux questions juridiques qu1 se posent dans ce cas et mentionnez les deux
domaines du droit qui devraient étres concemnés (ol on devrait trouver les régles legales qui devraient
donner une solution aux questions posées).

Un adolescent vole une voiture et ’provoque un accident a
Riddes

VALAIS

Avec un véhicule volé, un jeune de 15ans a provoqué de nombreux désordres 4 [a circulation au niveau du viaduc de Riddes. -
Le jeune conducteur a ensuite perdu e contréle de sa voiture et a prss |2 fuite & pied.

Misa[our le 03,11.2012 29 Cammentalras
z e ; Vers 11130, une voilure est lashée 31160 kaif lors d'un contrdle de vitesse sur fdutoroute du Rhdne dans (a région de Martigny.

Le conducteur préng alors la fuite en accélérant en direclion de Riddes toul en dépassant des voilures par la draite.

e en direclion de

P - qinaire dlrak mm’@;ﬂ’w'“ fuite le long de la vole

N'ayart pas été blessé par ! i igin
. d'aceds de fauloroute avant de s'enfoncer dans les vergars. o cantonele anre-amdlo.ansuile Mauteur présumé 4
Riddes en engageant un chien policier. Le v avait 8¢ volé & S u&n%

Cré: 63.11.2012, 19h28

Deux intéréts publlcs encause (2pts): - Deux intéréts privés en cause (2 pts) :
1. ... 56wt Lc; g{“bbc A e/JL 1.k, e ey S ﬁ W;k\« : .s/.t}
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Deux questlons (dans vos propres termes) qui se | Les deux domaines du droit concemés (plus précis |
posent au niveau du droit (1 pt) : que simplement droit public ou dronk;)nve D(1ph: \ %
'y o (ol

1. (5\““& ....... ﬂﬁ?ﬂ&ﬁ.&....«?\(’mk/hr ('9 1«4‘ '5\("\0\. A\"'*'f\u f‘\&.\ . on., é@
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Question

Lisez le petit article de presse suivant qui concerhe un « incident » passé ce week-end en Valais.

Déterminez deux intéréts publics pertinents

domaines du droit
donner une solution aux questions posees)

et deux intéréts privés pertinents
situation. Formulez ensuite deux questions juridiques qun se posent dans ce cas
qui devraient étres concernés (ol on devrait frouver les régles légales qui devraient

en jeu dans cefte
et mentionnez les deux

Le Matin

Un adolescent vole une voiture et provoque un accident a

Riddes

VALA(S

Avec un véhicule volé, un jeune de 15 ans a provequé de nombreux désordres 3 la circulation au niveau du viaduc de Rnddes
Le jeune conducteur a ensuite perdu fe contrélie de sa voiture et a pris la fuite & pled

Mis-a[ouc le 03.11 2912 29 Commentalres

Créé: 03.11.2012, 18h28

Vers 11h30, una voiluce est ﬂashéo 2 160 kavh lors d'un conlriile de vitesse sur Fautoroute du Rhdae dans la région de Mamgny
Le conducteuc prénd alors fa fu\m an accdlérant en direction de Riddes toul en dépassanl des voilures par la droite. E

A l'inlersection du viaduc, e jeune de 15 ans s'engage au rouge an évitaat de peu yn véhicule familigl.el blfunqqe en direction de
Chamoson. Lfaulamobiliste perd ensuite le contrdle dé son véhicule el s'ecasire dans la glissiére de sécurité.

N'ayant pas é16 blessé par Faccident, 'adolescent originaire d'lrak au stalul de requérant d'asile prend la fuite le {ong de la voie
d'accés de 'auloraute avant de s'enfoncer dans les vergers. La Polics cantonale valaisanne aréle ansulte fauteur présumé &
Riddes en engageant un chien policier. La véhicule avai 614 volé 4 Sion €1 ses plaques a Fully.

1 flas\vs&%okm)h

....................................................................

.........................................................................

.........................................................................

Deux intéréts privés en cause (2 pts) :
.. ” ook m...\}g\ser des pemsmnes ...

Deux questions {dans vos propres termes) qui se.
posent au niveau du droit (1 pt) :

1. You: \,\ C\ca pum, W .....
exes ..M. m\msc .. ée uos\urc

.............

Les deux domaines du droit concemés (plus précis
que simplement droit public ou droit privé 1) (1 pt) :

. . Qm\ oémt\«s.\rnw .. \mpL ........... '
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